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Puheenjohtajalta

Upea harrastusvuosi lähenee loppuaan. Lahden Käyttökoira ry:n vuosi on ol-
lut täynnä tapahtumia, toimintaa ja ennen kaikkea aktiivisia harrastajia.

Marraskuun lopulla saimme viettää yhteistä talkooruokailua teidän vapaaeh-
toisten kanssa. Paikalla oli noin 70 kuluneen vuoden aikana talkoisiin osal-
listunutta, ja yhteensä tämän vuoden aikana yli 130 jäsentä on ollut mukana 
talkoissa erilaisissa tapahtumissa: näyttelyissä, Koiramäen talkoissa, koulu-
tuksissa, leireillä ja kokeissa. Lämmin kiitos teille kaikille!

On hienoa nähdä, että ensi vuonna 95 vuotta täyttävä yhdistyksemme on edel-
leen näin elinvoimainen ja että jäsenistö on aktiivista ja idearikasta. Monet 
koulutukset ja kokeet on saatu toteutettua nopeallakin aikataululla juuri tei-
dän ideoidenne ja aktiivisuutenne ansiosta.

Tänä vuonna saavutimme myös uuden ennätyksen: järjestimme peräti 15 
koetta. Edellinen ennätys viimeisen kymmenen vuoden ajalta oli 11 koetta. Ai-
kana, jolloin yhteisöllisyyden merkitys korostuu yhä enemmän, on mahtavaa 
huomata, että seuramme on paikka, johon halutaan kuulua ja jossa halutaan 
olla mukana. Yhdistys on juuri sellainen kuin sen jäsenet siitä tekevät.

Ensi vuodelle on jo suunnitteilla upeita tapahtumia, alkaen tammikuun juhla-
näyttelystä ja jatkuen koko juhlavuoden ajan erilaisten tapahtumien, koulu-
tusten ja SM-kokeiden merkeissä.

Nyt on kuitenkin aika hieman rauhoittua, vetää henkeä ja nauttia joulun ajasta.

Rauhallista ja hyvää joulua kaikille!

Marianne Nurminen
puheenjohtaja
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Rally-tokon  
piirinmestaruuskilpailut 
1.11.2025
Teksti Emma Tuominen

Rally-tokon piirinmestaruuksista 
miteltiin Lasitehtaan hallilla Villäh-
teen Agility-Urheilijoiden järjestä-
missä kilpailuissa.

LKK:lta oli mukana kaksi joukkuet-
ta, mahtavaa, että saatiin näin pal-
jon innokkaita mukaan! 

Joukkueet valmistautuivat kilpai-
luun kukin tahoillaan, mutta suurin 
osa kävi myös yhdessä treenaamas-
sa Lasitehtaalla ennen kisapäivää. 
Joukkueiden kokeneemmat jäsenet 
olivat miettineet ratapätkät kaikil-
le tasoluokille valmiiksi ja saatiin 
hyvin treenattua tarvittavia asioita 
kimpassa. Pohdittiin yhdessä viime 
hetken viilauksia ja saatiin hyvät vii-
meistelyt tehtyä.

Marraskuun ensimmäinen päivä 
koitti harmaana ja ankeana, mutta 

kisapaikalla tunnelma oli kuitenkin 
positiivisen jännityksen täyttämä. 
Suorituksen jakaantuivat pitkin päi-
vää ja tuomareitakin oli 2, aika pal-
jon nähtävää siis! Tällä kertaa kilpai-
luonni ei suosinut LKK:laisia ja vain 
4 koirakkoa teki tulokset. 

Rally-toko on yllättävänkin kinkki-
nen laji ja moni pienikin virhe voi 
johtaa jopa hylkäykseen. Tämän 
muisti taas allekirjoittanutkin, kun 
mitättömältä tuntunut moka olikin 
-10 pisteen arvoinen (koira meni 
maahan istumisen kautta), mutta 
seuraavalla kerralla ollaan taas hie-
man viisaampia. Ensi vuonna kisat 
käydäänkin jo uusilla säännöillä, 
sillä 2026 kyltistö uudistuu ja samal-
la suoritusohjeetkin.

Kiitos kaikille joukkuekavereille!

Joukkueiden tulokset:
Joukkue 1
ALO Elisa Pursiainen & Strong Sound Weatherproof Warrior - 
99, sij. 2.
AVO Outi Kivinen & Querini Badalona Honey - 0
MES Moona Juvonen & Wings For Run Willa - 0
MES Raija Enqvist & Silimen Myrskytuuli - 0

Ei tulosta joukkueelle

Joukkue 2
ALO Emma Tuominen & Oikea Arvoitus - 89
ALO Emma Tuominen & Pysäkin Ilona - 96
MES Helena Pitkänen & Subtils Noblesse Noble - 93
MES Raila Viljamaa & Minimega’s Eternal Flame - 0

Yhteistulos 278, 5. sija

Ensikertalaiset Elisa ja Valo pokka-
sivat hienot 99 pistettä ja 2. sijan 

alokasluokasta

Käämi kenraaliharjoituksissa
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Tulevia tapahtumiaTulevia tapahtumia

17.1.		 Talvinäyttelyn kasaus

18.1.		 Talvinäyttely

23.3.		 Vuosikokous Ahtialassa

15-17.5.	 Leiri Villa Mainiemessä

28.5.		 Pekka ja Riitta Korrin tottis/tokoilta

3.6.	 	 Pekka Korrin esineruutukoulutus

4.6.	 	 Pekka Korrin metsäjälkikoulutus

24-26.7.	 PK SM haku- ja etsintäkoe

5.8.	 	 Pekka Korrin metsäjälkikoulutus

12.8.		 Pekka ja Riitta Korrin tottis/tokoilta

25.10.	 Pentunäyttely
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Tallinna 22.–24.8.2025

Reissun riemua ja koi-
rankarvoja

Teksti ja kuvat: Jaana Viilamo

Tällä kertaa Tallinnan reissuun 
lähti iloinen joukko ensikertalai-
sia ja konkareita – mukana Perhe 
Mikkelä (Heikki, Liisa, Johanna, 
Viivi ja Veeti) sekä koirat Onni ja 
Kaapo. Mukana myös Mirja ja Reijo 
borderterrieri Paavon kanssa, sekä 
vanhat tekijät Tarja ja Tepa, ja tie-
tysti Jaana australianterrieri Tos-
can kanssa.

Matka starttasi puoliltapäivin, kun 
Ville nappasi ensimmäiset matka-
laiset kyytiin Marolankadulta, ja lo-
put hyppäsivät bussiin Mopenko-

lolta. Autoille löytyi parkit 
pihalta. Häkit kiinnitettiin 
ja tavarat pakattiin – tilaa 
riitti, jokaiselle oma penk-
kirivi ja koirille omat häkit. 
Tunnelma oli jo alusta asti 
hyvä!

Tämän vuoden Tallinnan 
näyttely- ja turistimatka oli 
poikkeuksellisesti elokuus-
sa. Mukana oli kahdeksan 
aikuista, kaksi lasta ja neljä 
koiraa – ja jokaisella oma 
tarinansa kerrottavana!

Bussimatka Helsinkiin su-
jui vauhdikkaasti, ja sata-
massa oltiin hyvissä ajoin. 
Koirat pääsivät jaloittelemaan, 
Ville haki liput, ja terminaaliin siir-
ryttiin kuin hyvin organisoitu koi-
ralauma. Laivan lähtöön oli aikaa, 
joten ehdittiin nauttia päiväkahvit 
– ja ehkä vähän muutakin virvo-
ketta. Menomatka ja paluu tehtiin 
Tallink MyStarilla, ja buffetpöydän 
antimet katosivat kuin koiranruo-
ka kupista.

Tallinnaan saavuttiin illalla, ja au-
tokannelta päästiin suoraan bus-
siin ilman ruuhkaa. Hotellilla ilta 
oli vapaa – osa suuntasi ostoksille, 
toiset kiertelivät vanhaa kaupun-
kia, ja jotkut ottivat rennosti (ehkä 
jopa päiväunet).

Lauantai ja sunnuntai olivat koi-
ranomistajille näyttelypäiviä, tu-
risteille Tallinnan nähtävyyksiä, 
tapahtumia ja ostospaikkoja. Ho-
tellin aamiainen oli niin runsas, 
että sillä pärjäsi pitkälle iltapäi-
vään – ja koiratkin saivat osansa.

Ville-kuski vei kaikki näyttelyyn 
suoraan Luigeen ja jäi odottamaan 
kehien loppua. Sää ei suosinut 
– lauantaina satoi, kun päästiin 
näyttelypaikalle, ja sade vain yltyi, 
kun kehät alkoivat. Mutta eihän me 
anneta pienen veden pilata tun-
nelmaa – sadevesi vain huuhteli 
viimeisetkin stressit pois.

Kaikki koirat olivat ERInomaisia ro-
tunsa edustajia! Heikki ja Onni oli-Hattuostoksilla Viivin kanssa
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vat luokassaan toisia, Mirja ja Paa-
vo putsasivat pöydän titteleineen 
ja veteraaniserteineen. Jaana ja 
Tosca lähtivät reissuun tavoittee-
naan vain yksi serti – ja tulihan se! 
Eestin muotivalio saavutettiin, va-
ra-CACIB ja PN3 kaupan päälle.

Näyttelyiden jälkeen suunnattiin 
illalliselle Rantaravintola Paattiin, 
Tallinnanlahden rannalle. Ruoka-
lista ei ollut ihan niin runsas kuin 
mainokset lupasivat, mutta pitkän 
päivän jälkeen kaikki maistui – 
jopa koirille olisi kelvannut.

Sunnuntain kehät alkoivat kaikilla 
samaan aikaan, joten matka jatkui 
yhdessä – ja sadetta riitti, mutta 
eihän me sokerista olla! Heikki ja 
Onni ottivat uusinnan lauantail-
ta, Mirja ja Paavo putsasivat jäl-
leen pöydän veteraanisertillä ja 
-CACIBilla sekä PU2-sijoituksella. 
Jaanan ja Toscan kilpakumppanit 
yllättivät – eivät tulleet kehään ol-
lenkaan! Tosca oli ROP ja nappasi 
Cacibin, mikä tarkoitti, että voitta-
jat tarjosivat koko porukalle skum-
pat. 

Ennen kotiinlähtöä ehdittiin vielä 
vaihtaa päivän kuulumiset, tehdä 
viime hetken ostokset ja kiertää 

Nautica pikapikaa. Bussi suuntasi 
tietenkin Super-Alkon eteen – pa-
kollinen pysähdys, ettei tuliaiset 
lopu kesken. Koiratkin pääsivät 
lenkille sataman maisemiin, ja 
laivaan mentiin tassut puhtaina. 
Kotisuomeen palattiin 19.30, ja 
Mopenkololla oltiin juuri ennen 
puoltayötä – väsynyt mutta onnel-
linen porukka ja neljä tyytyväistä 
koiraa.

Kaikki hyvä, mukava ja hauska 
loppuu aikanaan, mutta onneksi 
muistot ja koirankarvat pysyvät. 
Meillä oli huippureissu: hotelli oli 
niin hyvä, että jopa koirat harkit-
sivat jäävänsä asumaan, ruoka 
maistui ja meininki oli iloinen – 
mitä muuta sitä voisi toivoa?

Kiitos kaikille mukana olleille – ja 
erityisesti LKK:lle, joka mahdollisti 
tämänkin Tallinnan valloituksen!
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Koekausi 2025Koekausi 2025

Koetoimitsijaksi?
Kokeisiin tarvitaan ratamestareiden, kenttähen-
kilöstön ja maastohenkilöstön lisäksi tuomari 
ja koetoimitsija. Koetoimitsija huolehtii koejär-
jestelyjen sujuvuudesta ja pitää kokeen langat 

käsissään. 

Koulutuspolku koetoimitsijaksi on 2-osainen: 
peruskurssi (kennelpiirien järjestämä) ja laji-
kurssi. LKK maksaa kurssimaksun jäsenelleen, 
joka sitoutuu toimimaan koetoimitsijana LKK:n 

järjestämässä kokeessa.

Koe- ja koulutustoimikunta suunnittelee  
lajikurssin (palveluskoirakokeet)  

järjestämistä alkuvuodesta,  
pysy kuulolla!

Kuvassa BH-kokeen osallistujia ja talkoolaisia kuuntelemassa 
tuomari Vesa Häkkisen arvosteluja 31.8.2025

LKK:n aktiiviset jäsenet mahdollistivat tällä kau-
della ennätyksellisen monen kokeen toteutu-
misen, koko kaudella pidettiin jopa 15 koetta! 	
Lajimuodot jakautuivat seuraavasti:

•	 Etsintäkoe	 	 1

•	 Erikoisjälkikoe	2

•	 Käyttäytymiskoe	 2

•	 Hakukoe	 	 2

•	 Jälkikoe	 	 6

•	 Pelastuskoirakoe	 2

Upean aktiivinen koekausi huipentui 5. joulukuuta järjes-
tetyssä jälkikokeessa. Koetta jouduttiin lumentulon takia 
siirtämään ja päivän pituus riitti näin joulukuussa vielä 
juuri ja juuri. 

Ensi kaudelle on suunnitelmissa jo ainakin jälkikokeita 
ja jäsenten tarpeiden mukaan varmasti muitakin. Lisäksi 
LKK järjestää haun ja etsintäkokeen SM-kilpailun.

Tulokset loppukauden kokeista:

Erikoisjälkikoe 4.8.2025 | Jani Karvonen

	 Koirakko						      Pisteet			  Tulos	
3	 spu Redikon Velhogargamel	 	 42			   - 
	 Riikka Viinikka
3	 spn Iwarshöhe Alanis	 		  96			   1-tulos FCI-IFH3 
	 Anu Laaksolehto
3	 spn Qarma z Gargamellu		  98			   1-tulos FCI-IFH3 
	 Riikka Viinikka		

Koekausi 2025
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Jälkikoe 5.8.2025 | Vesa Häkkinen

	 Koirakko						      Pisteet (M/T)		  Tulos	
1A	 bpgn Oikea Arvoitus			   238 (183/55)	 - 
	 Emma Tuominen
1B	 bcn Amazeme Let the World Wag	 90 (90/-)		  Ohjaaja luopui 
	 Outi Uuskoski
1B	 bcn Tending Xquisite	 		  274 (175/99)	 1-tulos JK1 
	 Lotta Lehtinen
2B	 nsnn Belle Fox Playful Pirre	 86 (86/-)		  Ohjaaja luopui 
	 Anna Koski
2B	 bpgn Oikea Avaruus	 		  251 (168/83)	 2-tulos JK2 
	 Noora Lemmetty
3B	 bcn Tending Kernel	 		  251 (174/77)	 2-tulos JK3 
	 Sami Wessman

Etsintäkoe 23.8.2025 | Tanja Björnström

	 Koirakko						      Pisteet (M/T)		  Tulos	
1B	 bcu Rajahiilen Vihuri			  127 (127/-)	 Ohjaaja luopui 
	 Ritva Holmström
1B	 bcu Mind the Dog Ferrari		  264 (174/90)	 2-tulos EK1 
	 Kirsi Lonka
1B	 bcu Tuimarin Troll			   280 (185/95)	 1-tulos EK1 
	 Tanja Björnstrom
2A	 spn Webekhet’s Hannah Abbot		 132 (132/-)	 Ohjaaja luopui 
	 Mari Iisalo
3A	 bpgu Naavalan Musta Sparta		 169 (169/-)	 Ohjaaja luopui 
	 Sari Nieminen
3B	 bcn Strasky Virves Grista	 	 253 (171/82)	 2-tulos EK3 
	 Outi Uuskoski

Esineruudusta voi löytyä mitä  
ihmeellisempiä otuksia

6 kepin koejäljen jälkeen hymyilyt-
tää sateesta huolimatta

Syksyn koekausi vaati säänkestävyyttä, mutta onneksi 
koiraharrastajat osaavat varautua

Koekausi 2025
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Käyttäytymiskoe 31.8.2025 | Vesa Häkkinen

Koirakko								        Tulos		
bcu Alliance Plus Chance of a Lifetime	 	 FCI-BH 
Mirka Ekholm
clnn Pellavan Kukan Yuki	 				    -	  
Riitta Kallio
bcn Tending Dew		 					     FCI-BH 
Elina Niemi
bpgu Tuulimustan Corazon	 				    FCI-BH 
Lea Oksanen
bpgu Areila Arnold Strong	 				    FCI-BH 
Lea Oksanen
cpkn Crofter’s Only Catwalker	 			   - 
Ella Pajarinen
bcu Strong Sound Weatherproof Warrior			  FCI-BH 
Elisa Pursiainen
snn Mihan Elämänroihu					     - 
Päivi Pöllänen		
ssn Fortuna Prospera Tauro Gildija	 		  FCI-BH 
Anne Saarinen		
löw Tajmadoran Hello Molly					    FCI-BH 
Jaana Siltanen

Pelastuskoirakoe 28.9.2025 | Matti Hautala

	 Koirakko								        Pisteet			  Tulos	
A/B	 lru Cantharellin Odore del Limoncello		 -			   - 
	 Anu El Ghaoui
A/B	 apkn Snowtime’s Western Wild Rose		  -			   Keskeytys 
	 Teemu Koskinen
A/B	 hlk Can-Can Ace from Moravia			   46 (0/46/0)	 - 
	 Kirsi Liikanen	
A/B	 nsnn Belle Fox Playful Pirre			   -			   - 
	 Kirsi Liikanen	�

Raila ja Freija valmiina tottissuoritukseen Collie Taiska esineruudussa Kari lähettämässä Ricoa hakupistolle

Koekausi 2025
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Erikoisjälkikoe 8.10.2025 | Mikael Laine

	 Koirakko								        Pisteet		 Tulos	
1	 hkkn Vauhtiraidan Adore				    79		  3-tulos FCI-IFH1 
	 Marika Piirainen	
1	 bcn Farmirekun Sonya					     88		  2-tulos FCI-IFH1 
	 Mia Suontaus
2	 hkku Vauhtiraidan Cool Conan			   26		  -	  
	 Ulla Eerikäinen

Jälkikoe 10.10.2025 | Vesa Häkkinen

	 Koirakko							       Pisteet (M/T)		  Tulos	
1B	 bptu Ketunpolun One Step Closer	 	 140 (140/-)	 Ohjaaja luopui 
	 Laura Puranen
1B	 bcu Strong Sound Weatherproof Warrior	262 (175/87)	 2-tulos JK1 
	 Elisa Pursiainen
1B	 cpkn Twilight Moon Sparkling Star	 262 (180/82)	 2-tulos JK1 
	 Anette Rantanen
2B	 nsnn Belle Fox Playful Pirre		  46 (46/-)		  Ohjaaja luopui 
	 Kirsi Liikanen
2B	 bpmu Subtils Noblesse Noble			  255 (169/86)	 2-tulos JK2 
	 Helena Pitkänen
3B	 bcu Spotting Peak Power Lugo		  267 (170/97)	 2-tulos JK3 
	 Marja Saarelainen
3B	 bcn Quicket Rocks				    271 (180/91)	 1-tulos JK3 
	 Hanna-Leena Tastula

Vuoden viimeinen erikoisjälkikoe käy-
tiin kosteissa tunnelmissa, kuvassa 
kokeen parhaat pisteet tehneet  

Mia ja bc Martta

Lokakuussa riitti vielä aurinkoakin.  
Arvostelua kuuntelemassa Anette ja collie Taiska,  

sekä Elisa ja bc Valo

Helenan ja Mårtenin esineruutua arvoste-
lemassa tuomari Vesa Häkkinen

Koekausi 2025
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Jälkikoe 26.10.2025 | Vesa Häkkinen

	 Koirakko								        Pisteet (M/T)	 Tulos	
1A	 apkn Elixir Vitae Amor Vincit Omnia		  281 (198/83)	 1-tulos JK1 
	 Raila Viljamaa
1B	 hwn Gipsterin Kiida	 				    109 (109/-)	 Ohjaaja luopui 
	 Salla Oldén
1B	 bcu Alliance Plus Chance of a Lifetime		 259 (197/62)	 - 
	 Mirka Ekholm
1B	 brn Savu du Lion d’Orange	 			   231 (150/81)	 3-tulos JK1 
	 Rita Heikkilä
1B	 bcn Amazeme Caramel Shot	 			   245 (170/75)	 2-tulos JK1 
	 Outi Uuskoski
1B	 bptu Ketunpolun One Step Closer	 		  268 (170/98)	 2-tulos JK1 
	 Laura Puranen
1B	 tpn Equilibrium Amans Kynos				   269 (182/87)	 2-tulos JK1 
	 Hanna Stammeier
1B	 lbn Retkikaverin Kuippana	 			   287 (196/91)	 1-tulos JK1 
	 Miia Hyvärinen

Hakukoe 2.11.2025 | Vesa Häkkinen

	 Koirakko								        Pisteet (M/T)		  Tulos	
3A	 bptu Spinoys Redfox					     261 (179/82)	 2-tulos HK3 
	 Kari Behm
3B	 bcn Karmiwan Katony Emäntä				   284 (191/93)	 1-tulos HK3 
	 Saara Antila	
3B	 lbu Noseworks Ukko					     -			   Ohjaaja luopui 
	 Kirsi Myöhänen
2B	 tpn Harjusalaman Fallaton	 			   276 (182/94)	 1-tulos HK2 
	 Mari Jensen

Jälkikoe 5.12.2025 | Vesa Häkkinen

	 Koirakko								        Pisteet (M/T)		  Tulos
1B	 spn Geschäftig Lilian					    270 (178/92)	 1-tulos JK1 
	 Maare Kalmari-Reina
1B	 ssn Gigabit Xtra Precious Gem	 		  129 (129/-)	 Ohjaaja luopui 
	 Iida Tuusjärvi
2B	 bcu Tuimarin Troll					     285 (194/91)	 1-tulos JK2	  
	 Tanja Björnström
2B	 bcn Farmirekun Sonya	 				    21 (21/-)		  Ohjaaja luopui 
	 Mia Suontaus
2A	 spn Mocca’s Arendel					     228 (153/75)	 3-tulos JK2 
	 Elena Kavasto
3B	 bcu Spotting Peak Power Lugo			   270 (174/96)	 1-tulos JK3 
	 Marja Saarelainen

Koekausi 2025
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LKK järjestää treenileirin toukokuussa Villa Mainiemessä Lammilla. Lajeina ainakin 
PEKO, haku ja metsäjälki. Laitathan jo nyt päivämäärän kalenteriin, jottet missaa 

kauden alun tärkeintä tapahtumaa!
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Selviäisikö ihminen ilman eläintä ?Selviäisikö ihminen ilman eläintä ?

Positiiviset näkökohdat  
ylittävät haitat 

Suomen Kennelliiton rekisteröin-
titilaston mukaan kiinnostus ro-
tukoiriin on Suomessa lisäänty-
mässä; sama suuntaus vallitsee 
muuallakin maailmassa. Jos lu-
kuihin lisätään sekarotuiset koirat, 
voidaan todeta, että joka kymme-
nes henkilö omisti vuonna 1982 
Pohjoismaissa koiran. Tanskassa 
luku oli suurempi, Suomessa ja 
Ruotsissa vähän pienempi. 

Kun koiralukuihin lisätään kissat, 
joita on saman verran kuin koi-
ria, sekä vielä kaikki hamsterit, 

marsut, kanarialinnut ja akvaa-
riot kaloineen, ymmärrämme, 
ettei ihmisten eläinrakkaus suin-
kaan ole katoamassa, syinä ylei-
nen hyvinvoinnin ja vapaa-ajn 
ja harrastusten lisääntyminen. 	
Syynä on myös yleinen kaupunki-
laistuminen, jolloin siteet ja kon-
taktit maaseutuun ja luontoon 
vähenevät ja silti tarve näiden 
kontaktien ylläpitämiseen on ole-
massa. Itse asiassa tällainen tarve 
vapaa-ajan lisääntyessä on vain 
kasvanut. 

Eläimen hankkiminen kotiin on 
eräs tapa vastata ympäristön muu-
toksiin, eikä eläimessä silloin näh-
dä pelkästään ulosteita tuotta-

vaa, tauteja levittävää ja häiriötä 
aiheuttavaa oliota, ei oikeastaan 
lainkaan tällaisia negatiivisia piir-
teitä niiden positiivisten seikkojen 
rinnalla, joita koiran omistamiseen 
sisältyy. 

Näitä hyötynäkökohtia, joita ei 
aina tiedosteta, on olemassa pal-
jon, mutta harvoin niistä puhu-
taan. Varsin usein lemmikkieläi-
men omistaminen ja hoitaminen 
tarjoaa perheelle tai yksinäiselle 
henkilölle mahdollisuuden paran-
taa elämisensä laatua. 

Vain harvoin koira hankitaan tiet-
tyä tarkoitusta varten, vartioi-
maan, paimentamaan tai met-

Teksti Mervi Ihantola

Julkaistu alunperin Mopen Postissa noin 20 vuotta sitten.
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sästykseen. Suurin osa koirista on 
otettu seuraksi, tuottamaan iloa ja 
mielihyvää pelkällä olemassaolol-
laan. Eläimen läheisyys ja sen ka-
veruus on omistajalle tärkeä. Eläin 
on ihmiselle toveri, ystävä ja suo-
jelija yksinäisyyttä vastaan. Var-
sinkin koira on sosiaalinen eläin, 
joka suhtautuu ihmiseen kuten 
lajitoveriinsa. Tällöin koira, joka on 
perheenjäsen, jakaa laumalleen 
uskollisuuttaan, kiintymystään ja 
kunnioitustaan. 

Eläin toimii usein ihmisten keski-
näisen kontaktinoton käynnistäjä-
nä, ja avustaa siten kommunikaa-
tion syntymisessä. Hyvin hoidettu 
ja opetettu koira lisää myös ihmi
sen itsetuntoa, näin esimerkiksi 
näyttely- ja kilpailutilanteissa. Vaa-
tiessaan hoidon suhteen tiettyä 
säännöllisyyttä koira ohjaa omis-
tajansa päivittäisiä toimintoja.

Eläin voi auttaa myös lasta pääse-
mään peloistaan, saarnaan itse-
luottamusta ja arvostusta. Tasa-
painoisessakin, mutta erityisesti 
toisenlaisessa kodissa, on kiinty-
mystään osoittava, puolueeton 

eläin lähes korvaamaton ystävä. 
Ja kodissa, josta vanhemmat ovat 
paljon poissa, eläin jossain määrin 
pystyy olemaan lapselle turvalli-
sena seuralaisena ja myös korvaa-
maan puuttuvat ystävät. 

Vanhuksille koira seuralai-
sena on tärkeä, siitä saa pi-	
tää huolta, se on turvallinen yk-
sin oltaessa, sille saa puhua ja 
sen kautta saa ystäviä. Erityisesti 
on korostettava koiran merkitystä 
vammaisten ja psyykkisistä vai
voista kärsivien auttajana. Kaikki 
tuntevat sokeainkoirat, ja nykyi-
sin koulutetaan koiria toimimaan 
myös omistajiensa kuulon osittai-
sena korvikkeena. 

Lemmikkieläintä on menestyk-
sellisesti käytetty välineenä myös 
psykoterapiassa. 

Palveluskoirien tarvitsijoita 
on runsaasti.

Rotuyhdistysten toimintaa oli-
si tehostettava nimenomaan ja
lostumielessä. Kenttätyönä koirien 
koulutustoiminta tulee arvatenkin 

jatkumaan. Palveluskoirien tarvit-
sijoita on runsaasti: poliisi, rajavar-
tiosto, armeija, vartiointiliikkeet, 
huumekoirat jne. Koiran ominai-
suuksia voidaan myös kehittää 
malminetsintää, lahontorjuntaa ja 
palopesäkkeiden etsintää varten. 
Väestönsuojelu ja pelastuspalvelu 
ovat niinikään alueita, joissa koi-
raa voidaan hyödyntää. 

Nykyaikaisessa urbanisoituneessa 
yhteiskunnassa on täysi syy koros-
taa eläimen positiivista merkitystä, 
joka elämänlaadun lisääjänä ylit-
tääniin usein ne haitat esimerkiksi 
hygienian suhteen, mistä meillä 
tällä hetkellä paljon puhutaan. Yh-
distysten sisäisellä, haittoja mini-
moivalla valistustyöllä ja ulospäin 
suuntautuvalla tietoa antavalla 
toiminnalla päästään positiivisiin 
tuloksiin. 

Motoksi lopuksi lausuma: 

Vaikka eläimet selviävät 
hyvin ilman ihmistä, 

selviääkö ihminen varmasti 
ilman eläintä?
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Palkintokategoriat
•	 Paras palveluskoira: paras koira palveluskoirala-
jista riippumatta

•	 Paras nuori koira: koira, joka ei ennen koekau-
den alkua (1.4.) ole täyttänyt 2-vuotta.

•	 Rexin malja: paras SM-tulos

•	 Hekun malja: (lahjoittaja Unto Ilmevalta) paras 
metsäjälkikoira

•	 Haun malja

•	 Viesti

•	 Etsintä

•	 IFH

•	 IGP

•	 Pelastus

•	 Toko

•	 Rally-toko

•	 Agility

•	 Monipuolisuus: paras useassa eri lajissa (PK, 
toko, näyttelyt yms.) kilpaillut koira

Muut palkittavat
•	 Valionarvon saavuttaneet: Muut kuin näyttely-
valiot

•	 Kannustuspalkinto: LKK palkitsee jäsenensä 
vuosittain kiertopalkinnolla eli kannustuspal-
kinnolla, jolla kannustetaan sen saajaa edelleen 
jatkamaan jo aloittamaansa koiraharrastusta. 
Palkinto annetaan vain muiden kuin jäsenen itse 
antamien perustelujen ja suositusten pohjalta. 

•	 Vuoden talkoolainen: Ehdotuksia perustelui-
neen voi lähettää hallitukselle.

Palkintojen hakeminen
Voit hakea useampaa palkintoa. Koirakon tulee 
olla edustanut LKK:ta niissä lajeissa, missä se on 
mahdollista (SPKL alaiset lajit). 

Hae palkintoja lähettämällä koirasi tiedot 
sähköpostilla 31.1.2026 mennessä osoitteeseen 
emma@lahdenkayttokoira.fi.

Lisääthän mukaan kopion koirasi kilpailukirjasta, 
mikäli kaikki tulokset eivät näy Virkussa tai 
KoiraNetissä.

VUODEN 2025  
PARHAIDEN 

PALKITSEMINEN

Vuosikokouksessa palkitaan 
vuoden 2025 menestyneitä 

koirakoita.

Kuva: Anni Lemmetty



Hyvää joulua 
& menestyksekästä uutta vuotta!

Toivottaa Lahden Käyttökoira ry:n hallitus
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Koiramäki

Koiramäki on yhdistyksen omistama reilun 10 hehtaarin kokoinen maastoalue (ent. Syrjäläntien 
päässä, Nastolan Pensuolla), osoitteessa Kalliometsäntie 100, Lahti.

Tie kulkee piha-alueen läpi, joten muista ajaa hiljaa!

Alueella on n. 100x45 m kivituhkapohjainen koulutuskenttä pk- ja peko-telineineen ja maastoon on 
mahdollista tehdä voittajaluokan mittainen hakurata sekä esineruutu.

Koiramäen rajat ovat merkitty puihin punaisella maalilla. Jäsenet voivat vapaasti käyttää yhdistyksen 
aluetta muuhunkin kuin harjoitteluun, esim. ulkoiluun. Ulkoilusta ei tarvitse tehdä varausta. Ulkoillessa 

tulee kuitenkin huomioida varatut harjoitteluvuorot ja maksulliset varaukset.

Kenttä ja maastot ovat jäsenistön vapaasti käytettävissä varattujen vuorojen ulkopuolella. Kentän 
varaus ei estä maastoharjoittelua.

Koiramäen grillikota on käyttövalmiina vapaasti jäsenten käytössä. Muista kuitenkin huolehtia palotur-
vallisuudesta.

Kenttä ja maastot ovat vuokrattavissa myös ulkopuolisille, tiedustelut 	
Kaarina Granlund 040 564 0245 kaarina.granlund@phnet.fi

Koiramäen vuokraushinnat 2025
Koskee aikaa klo 6-23, muusta ajasta sovittava erikseen.

Ulkopuolisille Päivä Tunti (max. 4h)

Maasto 100,00 € 10,00 €

Kenttä 100,00 € 10,00 €

Koppi 40,00 €

Kota 40,00 €

Jäsenille Päivä Tunti (max. 4h)

Maasto 50,00 € 5,00 €

Kenttä 50,00 € 5,00 €

Koppi 10,00 €

Kota Maksuton



20

Tarvikemyynti
Koulutusoppaat

Jälkikoira		  16,00 €
Viestikoira		  13,00 €
Maalimieskoulutus	 10,00 €
Esine-etsintä		  3,50 €
Käyttäytymisopas	 2,00 €

Kokeita varten

PK-tunnusvaljaat	 12,00 €
Motivaatiopatukat	 10,00 €
Hakurulla			  8,00 €

Asusteet

Koulutusliivi (Berra)	 40,00 €
Koulutusliivi (Gappay)	 30,00 €
Muutama jäljellä
Treenitasku			   20,00 €
LKK haalari			   50,00 €
koko 52
Anorakki				    20,00 €

Myynti: 
Kaarina Granlund 	

040 564 0245 kaarina.granlund@phnet.fi

Jäsenmaksut
Liittymismaksu			   20,00 € 
					     tai koulutuskortti
Vuosijäsen			   25,00 €
Ainaisjäsen			   250,00 €
Nuorisojäsen			   10,00 €
Perhejäsen			   10,00€
Perheen 3. jne. jäsen	 8,00 €

Mopen Posti
Mopen posti on Lahden käyttökoira RY:n jäsenlehti. 
Lehden kirjoituksista vastaa jokainen kirjoittaja itse. 
Lehden taittaja ja toimittaja ei vastaa kirjoitusten 

oikeellisuudesta, eikä lupien hankkimisesta tekstien 
lainauksiin ja kuvien käyttöön.

Ilmoitusten hinnat

	 1/1 sivu	 85,00 €
	 1/2 sivu	 45,00 €
	 1/4 sivu	 25,00 €

Jäsenille 50% alennus

Alennus koskee jäsenten henkilökohtaisia 	
ilmoituksia, ei jäsenten kaupallisia mainoksia. 

Aineisto: 	
mopenposti@lahdenkayttokoira.fi

Seuraava Mopen Posti ilmestyy 	
2026!
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